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Předmluva

Tento dokument (EN 16493:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 230 Rozbor vod, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do února 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoli nebo všech
patentových práv.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Hodnocení ekologického stavu vodních systémů je obvykle založeno na taxonomickém složení
(biologickém určování) nejdůležitějších dostupných společenstev, například bezobratlých, fytobentosu
a fytoplanktonu. Proto je hlavní činností při hydrobiologických studiích zaznamenávání taxonomických
jmen. Vědecká jména živočichů a rostlin mají být jednoznačná a specifická, aby byla zajištěna
úspěšná komunikace. Aby bylo dosaženo tohoto cíle, byla mezinárodně přijatá pravidla zavedena
v nomenklatorických kódech, z nichž nejdůležitější je Mezinárodní kód botanické nomenklatury
[(ICBN) (International Code of Botanical Nomenclature) [1], od roku 2012 přejmenovaný na ICN:
Mezinárodní kód nomenklatury řas, hub a rostlin (International Code of Nomenclature for algae, fungi,
and plants) [2]] a Mezinárodní pravidla zoologické nomenklatury (International Code of Zoological
Nomenclature) (ICZN [3]). Existují různá vydání těchto kódů; nové vydání botanického kódu je
publikováno každých 6 let. Hlavním problémem při ekologických hodnoceních a uchovávání údajů je
to, že většina techniků a ekologů není obeznámena s těmito kódy. Jednoznačná výměna údajů mezi
biologickými databázemi je často nemožná a zaznamenaná jména jsou často nesmyslná, což je
způsobeno nepřesnou aplikací nebo úplným ignorováním nomenklatorických pravidel.



Cílem této normy je proto poskytnout technikům i ekologům návod pro správný pravopis, používání
a interpretaci taxonomických jmen, aby byla umožněna úspěšná výměna informací na všech
úrovních.

1 Předmět normy

Tato norma popisuje nejdůležitější pravidla Botanického a Zoologického kódu, která jsou potřebná pro
jednoznačné zaznamenávání údajů o biodiverzitě ve vodním prostředí. Vedle toho je uveden pokyn
pro to, jak se vypořádat s taxonomickými změnami, které se týkají zaznamenaných taxonomických
názvů.

POZNÁMKA Kód zahrnuje pouze taxonomické změny provedené v období zahrnutém vydáním určitého
Kódu.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


